

确保师生生命财产安全



救援人员在帮助“被困学生”脱险。 吴海鹏 摄

5月15日下午,市直学校视频监控全覆盖暨避险和疏散演练现场观摩会在市实验学校举行。副市长赵联冠到现场指导。

观摩会上,与会人员参观了市实验学校的视频监控全覆盖及安防系统的并网使用,观摩了该校师生的地震避险和应急疏散演练活动。在地震避险及疏散活动结束后,与会领导还与该校师生一起听安全课。授课人员用数字、图片、视频向现场人员展示了地震及地震避险的知识,收到良好效果。

活动结束后,赵联冠给学校安全工作提出明确要求。他强调,市直教育部门要立足实际,整合各方资源,加大资金投入,走出一条信息化条件下视频监控建设应用的新路子,加大防震减灾的工作落实力度,确保师生生命财产安全。

市教育局领导班子成员、市教育各科室负责人、市直学校校长全程参加了本次活动。据悉,今年5月12日是我国第六个防灾减灾日,主题是“城镇化与减灾”。5月10日至16日为防灾减灾宣传周。

群众路线教育求实效 教育局“实”字当头

自开展党的群众路线教育实践活动以来,市教育局突出“实”字,确保各项活动的开展取得让人民群众看得见、摸得着的实效。

针对前不久在开展全市教育系统大调研活动中,所了解到的师生和群众反映最突出的问题,市教育局在进行了认真的梳理后,并按照反映强烈程度进行排序,同时按照可立即解决、需研究推进和需长期规划三个层次决定重点开展“五项专项整治”活动。此外,进一步推动实施关系群众切身利益的“六项教育惠民工程”,让人民群众得到实惠。

这“五项专项整治”主要包括检查评比表彰过多过滥专项整治活动,师德师风建设专项整治活动,学生课业负担过重专项整治活动,教育乱收费问题专项整治活动和违规择校问题专项整治活动。“六项教育惠民工程”则主要包括推进城乡义务教育学校校舍标准化建设工程,启动农村义务教育学校营养改善计划试点工程,实施困难学生救助工程,实施平安校园建设工程,推进师德师风提升工程和开展农村留守儿童关爱中心建设工程。

对于可立即解决的问题,市教育局做到不等不靠,立说立改见成效。比如对基层反映强烈的检查评比过多过滥问题,市教育局实行归口管理、审批备案制度,要求所有检查评比必须提供书面申请,并经督导室审批备案后方可进行。2014年,教育局各科室拟开展的检查评比表彰项目共有56个,经过两次局长办公会研究,将此压缩到16个,比原计划减少了40个。对学生课业负担过重这一问题,教育局也立即着手进行整治,要求全市各中小学,根据不同年级不同学生的实际情况,酌情布置作业,确保学生有足够的休息时间。对于其它各项整治活动和惠民工程的实施,市教育局也都明确了各牵头负责科室,并限期制定出方案和完成时限。

为把握群众路线教育实践活动的开展节奏,确保不走场,市教育局采取全系统联动、一竿子到底的方式,规定“六项教育惠民工程”同步实施,同步推进;“五项专项整治”活动,则要按照每10天开展一项的节奏,压茬启动,逐项推进,确保活动开展得实实在在的成效。(胡乐彪)

枣庄市全面推行 职业学校与技工院校“双证互通”

为加快推进现代职业教育体系建设,培养更多的高素质技能人才,近日,市教育局和市人力资源和社会保障局出台了《枣庄市中等职业教育“双证互通”试点工作实施意见》,全面启动“双证互通”试点工作。

从2014年起,全市职业中等专业学校、普通中等专业学校毕业生在获得学历证书的同时,可取得相应的职业资格证书;技工学校的学生学业考试合格,在获得职业资格证书的同时,可取得中等职业教育学历证书。试点技工学校学生学业考试合格,还可申请“三二连读”或参加全省统一的春、夏季高考;试点中职学校学生参加技能鉴定时,可免除考前培训,专业课平均成绩可作为理论考试成绩。同时,试点学校也将大力推进教学改革,逐步建立起适应企业用工需求和学生特点的新型课程体系。市教育局、市人社局将加强联动配合,加大对试点学校开展“双证互通”工作的评审管理、监督指导,推动试点工作健康发展。

我市“双证互通”工作的推行,有助于全面推进职业教育教学标准与职业资格标准、行业技术规范有效对接,鼓励学生一专多能。“双证互通”将构建职业教育“立交桥”,实现学历教育与职业培训的相互沟通和衔接,进一步推动劳动预备制度、职业资格证书制度和就业准入制度的实施。(沈宏娟)

张磊在上党课时强调:

践行群众路线 办好人民满意教育

5月16日下午,按照市委统一部署和督导组要求,市教育局党委书记、局长、党的群众路线领导小组组长张磊,为市直教育系统党员干部上了一堂题为“践行群众路线,办好人民满意教育”的专题党课,有力地推动了党的群众路线教育实践活动的深入开展。

张磊在授课中结合教育系统实际,深刻阐述了群众路线的内涵,强调应当相信群众、依靠群众、关心群众、宣传群众、引导群众,严格按照“从群众中来、到群众中去”的工作方式,充分尊重广大教师、学生、家长以及社会各界意见,使教育工作各项决策“接地气”。他指出,可以从基于我们党的根本性质和宗旨、基于世情国情党情的深刻变化、基于改善党群关系的迫切需要和基于基层事业发展的客观实际四个方面来理解开展党的群众路线教育实践活动的必要性。

张磊强调,开展这次教育实践活动,就是要通过“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”,教育引导广大党员干部树立群众观点,弘扬优良作风,努力做一名组织放心、人民满意的好党员好干部。张磊要求,做一名群众满意的科室负责人,至少应该做到统筹协调、当好参谋、落实有力;做一名群众满意的



机关工作人员,至少应该做到积极上进、主动思考、踏实有为;做一名群众满意的学校校长,至少应该做到有思想、有担当、有作为;做一名群众满意的人民教师,至少应该做到有水平、有爱心、讲奉献。

在谈到如何开展好教育实践活动时,张磊要求,要把握住三个关键,确保活动取得实效。一是要抓好整改,解决制约的

突出因素。二是要坚持从当下做起,从点滴做起。三是树立功成不必在我的正确政绩观。张磊强调,要坚持边学边查边改,使工作作风进一步务实,精神状态进一步提升,服务效率进一步提高。

通过党课活动,使市教育局机关全体人员和市直学校领导班子成员受到了一次较为全面的群众路线教育。大家一致

认为:此次党课既有详实的历史资料,又有深刻的个人见解和宝贵的实践经验,不仅增强了群众观念,也提高了自觉践行群众路线的意识,感觉受益匪浅。不少人纷纷表示,在今后的工作中,一定要自觉践行群众路线,切实改进工作作风,深入调研,深入了解师生和家长需求,办好人民满意的枣庄教育。(胡乐彪 摄影报道)

反腐倡廉 教育基地受教育

为丰富群众路线教育实践活动学习教育形式,增进学习效果,5月6日下午,市教育局组织全体党员干部到枣庄市反腐倡廉警示教育基地——枣庄监狱、滕州国防科技教育基地参观学习,接受反腐倡廉警示教育和国防知识教育。

图为:党员干部在滕州国防科技教育基地参观。

本报通讯员 胡乐彪 摄

